Behavioural Health Response to questions - June 2016
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I understand XXXXXX has no employees but OS can do a 1099 for any staff doing court services or the court can contacts with the individual providers.   Would you possibly be able to ask procurement about the 1099s and therapists being contracted. 

Answer:   All documentation must be consistent to an entity (corporation) or as an individual throughout the RFQ process. If a corporation submits financials and insurance as a corporation, they will have to submit RFQ as a corporation and the corporation will be contracted by the Court. Then the individual therapists will be under the corporate umbrella.  They must provide Tax ID # as a corporation or non-profit # as a non-profit organization.  
        If an individual therapist provides certification and independent financial information (such as 1099), then they must respond to RFQ independently as individuals. They can be part of a corporation or non-profit and have individual certification but then the RFQ response would come from the organization and the liability would lie with whoever submits the RFQ response.  Please review requirements on RFQ and sample agreement carefully prior to response to RFQ.

Question 2 
 
Most of the people at XXXXXXXXXX are independently licensed therapists, several of whom worked at XXXXXX doing DV and SA.  XXXXXX is a community of like minded people doing integrative work but no one is an employee so we don't have personnel policies etc. We would work together to assure the billing is completed etc.  

Answer:  All documentation must be consistent to an entity (corporation) or as an individual throughout the RFQ process. If a corporation submits financials and insurance as a corporation, they will have to submit RFQ as a corporation and the corporation will be contracted by the Court. Then the individual therapists will be under the corporate umbrella. 
        If an individual therapist provides certification and independent financial information, then they must respond to RFQ independently as individuals. They can be part of a corporation or non-profit and have individual certification but then the RFQ response would come from the organization and the liability would lie with whoever submits the RFQ response.  Please review requirements on RFQ and sample agreement carefully prior to response to RFQ.

Question 3:

If we are awarded the contract, the therapists doing the service can easily be contracted but I just wanted to assure this is ok with the court.  XXXXX is not licensed by ADHS but all therapists are state licensed, 4 Ph.D., 2 LCSW and 2 LPC's.  At this time we also do not have agency financials as everyone is independent.  
Answer:  If there are no financial statements available, they need to indicate on the RFQ that they have no financials, but they have to have a detailed explanation as to why they do not. e.g., they are newly established and have no financial statements yet for the year.
Concerning certification, they must provide full names and Licenses (License # and copy of License) for each of the therapists. Also we need to know what type of insurance they have as a corporation. RFQ is specific as to what type of liability insurance is required.

